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  Prezado(a) candidato(a): 
 

Assine e coloque seu número de inscrição no quadro abaixo. Preencha, 
com traços firmes, o espaço reservado a cada opção na folha de resposta. 

 
Nº de Inscrição Nome 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO  1 
 
Tendo em vista o sentido indicado nos parênteses, as palavras estão grafadas 
CORRETAMENTE em: 
 
a) descrição (reserva) / discrição (ato de descrever) 
b) emergir (mergulhar) / imergir (vir à tona) 
c) ratificar (confirmar) / retificar (corrigir) 
d) conserto (espetáculo) / concerto (reparação) 
 
 
 
QUESTÃO 2 
 
Ambas as palavras estão grafadas INCORRETAMENTE em: 
 
a) adimissão – consenso 
b) paralizar – cafageste 
c) ascensão – ajiotagem 
d) magestade – humanizar 
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QUESTÃO 3 
 
As palavras destacadas estão corretamente classificadas nos parênteses, 
EXCETO em: 
 
a) Estrutura existente no embrião é a nova promessa da medicina para o 

tratamento de doenças degenerativas. (adjetivo) 
b) Assim que um espermatozóide fecunda um óvulo, o embrião começa a se 

dividir em células geneticamente iguais. (advérbio) 
c) A diferenciação se faz pela genética até que se chegue aos 220 tipos de 

células que compõem o corpo. (conjunção integrante) 
d) Fertilizados os óvulos, no terceiro dia os embriões são um amontoado de 

células; seu crescimento se torna exponencial. (pronome) 
 
 
 
QUESTÃO 4 
 
Observe com atenção a flexão dos verbos destacados a seguir.  
 
I. Afirmei que manteram a palavra empenhada por minha causa. 
II. Intervi rapidamente na questão quando os ânimos ficaram exaltados. 
III. Quando ele repor a mercadoria, seremos recompensados. 
 
As formas verbais NÃO estão adequadas ao padrão culto da língua em: 
 
a)  I, II e III 
b) I e III apenas 
c) II e III apenas 
d) I e II apenas 
 
 
 
QUESTÃO 5 
 
O acento grave indicador de crase está usado INCORRETAMENTE em: 
 
a) As questões às quais fizemos referência serão debatidas. 
b) Vou às solenidades, se comprar roupas e sapatos novos. 
c) Os presentes dirigiram-se àquela senhora de azul. 
d) Disseram que não mais obedeceriam à suas ordens. 
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QUESTÃO 6 
 
Responda a esta questão, considerando o emprego da vírgula nas frases a-
baixo. 
 
I. Com a audiência baixa, não foi possível ainda, conseguir novos 

investimentos. 
II. O deputado disse a um interlocutor, que não aceitaria mais abusos. 
III. Não vendo o sinal, o acidente foi inevitável.  
 
O período está mal pontuado em: 
 
a) I e II apenas 
b) I e III apenas 
c) II e III apenas 
d) I, II e III 
 
 
 
QUESTÃO 7 
 
“Ainda que especulassem mais, nada descobririam.” 
 
O enunciado destacado exprime idéia de: 

 
a) condição 
b) conformidade 
c) concessão 
d) conseqüência 
 
 
 
QUESTÃO 8 
 
No período “Convém agora acrescentar muitas análises sobre a introdução de 
uma nova moeda”, encontra-se oração: 
 
a) coordenada 
b) subordinada substantiva 
c) subordinada adjetiva 
d) subordinada adverbial 
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QUESTÃO 9 
 
“Muitos alunos tornaram os debates interessantes.” 
 
O termo destacado e o predicado da oração estão corretamente classificados 
em: 
 
a) adjunto adverbial / predicado verbo-nominal 
b) adjunto adverbial / predicado verbal 
c) adjunto adnominal / predicado verbo-nominal 
d) adjunto adnominal / predicado nominal 
 
 
TENDO EM VISTA O PADRÃO CULTO DA LÍNGUA PORTUGUESA, RES-
PONDA ÀS QUESTÕES DE 10 A 14, MARCANDO, PARA CADA QUES-
TÃO: 
 
a) se as frases I, II e III estiverem incorretas 
b) se apenas as frases I e II estiverem incorretas 
c) se apenas as frases II e III estiverem incorretas 
d) se apenas I e III estiverem incorretas 
 
 
QUESTÃO 10 
 
I. Informamos-lhes de que as notas foram divulgadas ontem. 
II. Será que eles não esqueceram de nossas últimas recomendações? 
III. Chamariam-lhe incapaz se não se resolvesse as questões. 
 
 
QUESTÃO 11 
 
I. Aqui observa-se atentamente as decisões dos melhores analistas. 
II. Vários pesquizadores propuseram outras reinvindicações. 
III. Seremos nós quem encaminhará os projetos aos relatores. 
 
 
QUESTÃO 12 
 
I. Ultimamente se desconfiam muito dessas propostas salvadoras. 
II. Disseram, durante a reunião, que podiam existir outras medidas possíveis. 
III. Ficaram pertubados com a notícia: haveriam demissões. 
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QUESTÃO 13 
 
I. Muitos de nós esclarecemos que se duvidavam, a partir daquele momento 

de todos. 
II. A maioria dos alunos não lhe reconheceu e improvizaram uma grande 

vaia. 
III. O certo é que não consideramo-nos adaptados na vida rural. 
 
 
QUESTÃO 14 
 
I. Naquele momento, custou-lhe entender o nosso comportamento. 
II. Talvez simpatizassem-se com meus vizinhos. 
III. Acreditavam que Vossas Excelências, com bom censo, resolveríeis as 

dúvidas levantadas. 
 


